

关爱一群特殊的孩子,或许这个儿童节过得更有意义

聋童幼儿园搬了四次还是与嘈杂的马路毗邻——他们渴望一个安静的课堂“听”世界

位于雨花台区的婷婷聋童幼儿园,第四次搬迁后,现还是与马路毗邻。幼儿园里的聋哑儿童虽然丧失了部分甚至全部的听力,却更需要一个安静的环境。环境越安静,机器调试精度越好,孩子听得越清楚,对他们的语言发育越好。现在,孩子们包括老师们,儿童节最大的心愿,就是今后幼儿园能迁至一个安静的地方。

现代快报记者 刘峻

聋童需要安静的环境

婷婷聋童幼儿园位于铁心桥西春路1号,南面不到30米处就是绕城公路。幼儿园是租用一家公司的三楼,推开窗户,高架桥几乎与之平行。昨天下午,现代快报记者来到幼儿园的卧室,绕城公路上疾驰的汽车,不断产生噪音。幼儿园有30多位聋童,需要在这个嘈杂的环境中待一天。

幼儿园的北面正在施工,这里属于西春路延伸工程,一旦结束,一条大马路,将从幼儿园门口经过。这让幼儿园的声音污染“雪上加霜”。

园长余维芳说,睡觉、上课,幼儿受到的影响还小一点,关闭了窗户,噪音能减少不少。最担心的就是听力测试。很多人认为聋童不怕噪

音,恰恰相反,这里的孩子更需要一个安静的环境,每过一个月,老师就要为孩子重新校正机器,测听室需要一个绝对安静的环境,虽然做了隔音门窗,但是效果不是很好。

社会伸出爱心之手

在余维芳看来,现在的地址,已经算是不错了,他们已经搬了四次家了,似乎总也赶不上城市发展的速度。“第一次是地方太小了,第二次挪到一个稍微大一点的地方,第三次刚装修好,就面临拆迁,第四次搬到现在这个地方,没想到,又要拆迁。”余维芳说,现在的幼儿园刚好在红线之外,应该暂时不要拆迁,但是距离马路太近了。“最好能是另选一个新址,但是难度太大了,有关部

门也专门在寻找,但还没有找到地方,而且资金来源也是一个大问题。”

还好,众多网友以及爱心企业伸出了爱心之手。昨天,江苏兴佳利业集团向幼儿园捐款2万元以及大量的物资,此外大家还在想办法集中社会的力量,为孩子们筹划选择一个新的教学用房。

志愿者来陪孩子聊天

龙龙(化名)今年5岁了,两边耳朵都戴着助听器,幼儿园老师说,这个孩子听力大概丧失了60%,刚来的时候,一句话都不会说。“戴上助听器,加上不断地训练,现在日常生活已经没有问题了。”余维芳说,龙龙可以听懂别人的对话,乖巧地喊叔叔阿姨。与别的幼儿园不同的是,这里的孩子很喜欢牵着大人的手。

余维芳说,与物质需求相比,其实这里的孩子更喜欢精神上的资助,这里也长期欢迎义工和志愿者前来,哪怕什么事情不做,陪孩子们聊聊天,玩玩游戏,对他们来说,也是非常高兴的。

下次我还能来看小海狮吗? 29名残疾儿童走进南京海底世界

快报讯(通讯员 胡涛 记者 孙羽霖)第一次见到北极熊企鹅、第一次亲手喂小海狮、第一次亲眼看见海豚表演……为迎接“六一”儿童节,昨天上午,梅园新村街道联合玄武区特殊教育学校的29名孩子畅游南京海底世界,陪他们过了一次难忘的儿童节。

昨天上午,玄武区特殊教育学校的29名孩子,在志愿者“一对一”陪护下,走进了南京海底世界。一下车,孩子就迫不及待地“拜访”了企鹅、北极熊、北极狐、北极狼、海豹、海象、热带鱼类等,每到一动物展区,孩子们都要挤到最前面聚精会神地观看,并俯下身,隔着玻璃听动物们的叫声。

“它会不会咬我,我可以喂它吗?”走到海狮展区前,11岁的残疾小姑娘张婷(化名)说出了自己的心愿,志愿者特地安排她和海狮亲密接触。“它都吃掉了。”喂完了小动物,小姑娘乐呵呵地笑个不停,抑制不住兴奋地问:“下次我还能来看它吗?”

对于张婷的表达,很让人吃惊。南京市网上家长学校的志愿者郭文辉告诉记者,原来张婷平时生活不能自理,很少开口说话。

“对他们来说,接触一种陌生的动物远比接触一个陌生人来得容易。”郭文辉说,小朋友们往往不在乎动物的外貌美丑,在这样的

环境里,他们反而能将身心放开,融入海洋的怀抱,他们会用自己的方式探索这个全新的海底世界。

据介绍,此次参观的孩子,年纪最小的7岁,最大的15岁,他们都是脑瘫、智障等身患残疾的孩子,也多是第一次走进南京海底世界。虽然不是每个孩子都有机会和小动物们互动,但是孩子们会用眼神和手势表达自己的情绪,即使有些表达含糊不清,但我们一样可以猜到那是快乐心情。

相关新闻

近千孤儿将获慈善救助

快报讯(记者 项风华)“六一”儿童节到来前夕,南京市慈善总会昨天启动“慈善助孤”活动,将发放慈善助孤款总计48万元,惠及近千名孤儿。现代快报记者了解到,今年慈善助孤活动将采取分散发放和集中发放两种形式。其中280名散养孤儿,即南京市户籍、18周岁(出生于1995年6月1日之后)以下、持有国家民政部门发放的孤儿证的分散供养孤儿,将获得每人1000元的救助慰问金。

六一,带孩子去这些地方玩

快报讯(记者 胡玉梅)继科普宣传周免费后,科普场馆新一季的免费活动又来了。6月1日当天,南京古生物博物馆、中科院紫金山天文台都将对小朋友免费,江苏科技馆还推出了“小小飞行员”体验活动。

6月1日当天,南京古生物博物馆,将对小学生或12岁以下儿童免

费。12岁以上青少年、家长及成人正常购票进馆。中科院紫金山天文台,6月1日将对中小學生免费,成人关注“@紫金山天文台科普部”新浪微博,可免票进入园区参观,以手机显示的关注信息为凭据。

江苏科技馆推出了“小小飞行员”体验活动。6月1日上午9:30—

11:30,南京飞行教管主管陈宁将做客江苏科技馆,他将为孩子们讲解飞机驾驶基础、民航飞行规则,帮助孩子们了解飞行仪表、体验飞行驾驶等,同时,还将让孩子尝试真正的航模飞机。适合对象:8岁以上的学生,限30个家庭。报名电话:83759030 83759018。

JOMOO 中国卫浴领军品牌 品牌价值61.85亿元

九牧·健康厨卫专家

JESHING 金盛国际家居 南京·江东门·城

江东门金盛九牧直营店盛大开业!

你消费我买单 活动截止时间/ 2013年6月11日

活动地址/ 江东门金盛国际家居一楼B17号 九牧直营店 报名热线/ 13851636750

前50户电话报名读者可至金盛店免费领取价值50元优惠券一张(现代快报记者专享) 九牧厨卫股份有限公司 400 8088 888

南京师范大学附属实验学校 The Experimental School Affiliated to Nanjing Normal University

贯穿三年的课程体系、升学指导、留学与签证顾问

强大正规的美国教师结合南京师范大学一流教师的师资力量

美国大学联盟校生源基地,便捷稳妥的海外名校直通车

正规、正宗的美国教学组织合作

美国大学联盟直通车

一个平台,多个出口,优质留学通往美、英、加、澳顶尖大学的黄金通道

美国本土高中学校同步学制与课程,原版美国本土学校教材

中美高中课程的双重保障

国际视野, 中国情怀

报名时间: 2013年7月31日前

报名地址: 南京师范大学附属实验学校(仙林大学城学衡路28号)国际楼1楼外教办公室

招生电话: 025-85891356 66067027

联系人: 李老师 郑老师